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四川省泸州市2014届高三第三次教学质量诊断性考试

文科综合　　地理部分
文科综合共300分，考试用时150分钟。
    地理分为选择题和非选择题两部分，选择题1至3页，非选择题3至4页，共100分。
    答卷前，考生务必将自己的姓名、准考号填写在答题卡上，并在规定位置粘贴考试用条形码。答卷时，考生务必将答案涂写在答题卡上，答在试卷上的无效。考试结束后，将答题卡交回，试卷自己保存。
第一部分（选择题共48分）
注意事项：
    1．选择题必须使用2B铅笔将答案标号填涂在答题卡上对应题目标号的位置上。
    2．本部分共12个小题，每小题4分，共48分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的。
图1为“某地等高线图”及瀑布景观图，该地位于37°N与4°W。 交点附近。读图回答1～2题。
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1．图中abcd四个地点，可以看到右图瀑布景观的是
    A．a    B.b    C．c 　 D.d

2．关于图示区域的说法正确的是
    A．植被为亚热带常绿阔林
    B．图中湖泊主要对ab段河流径流有调节作用
    C. 7月以河流水补给湖泊水为主．1月以湖泊水补给河流水为主
    D．图中河流若建大坝，理想坝址在c地附近
图2是我国某地区太阳年辐射总量分布图。读图完成3～4题。
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3．若图中等值线等差值为300,则图中AB两地太阳年辐射总量差值最可能是(单位：KW.h/m2)

    A.A地比B地大1000    B．A地比B地大500

C.A地比B地小500     D．A地比B地小1000

4. A地区与图中同纬度其它地区太阳能资源差异的主要原因是
    A．位于迎风坡，阴雨天气多    B．海拔高，正午太阳高度大
    C．位于背风坡河谷地带，晴天多    D．地势低，正午太阳高度小
     在风力较小、逆温、相对湿度较低的情况下，随着悬浮颗粒物的增多而导致大气能见度小于10千米的现象叫霾。图3为北京、天津、河北三省市各月霾日数变化图，读图完成5～6题。
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5．下列关于三省市霾的时空分布叙述正确的是
    A．夏季多于冬季    　　　　    B．冬季多于夏季
    C．北京全年皆高于其他两省市    D．冬季三省市差异最小
6．  造成北京7月份霾日数较天津、河北多的原因最可能是
    A．降水较多　　　　　　　　    B．风沙天气多
    C．汽车尾气多　　　　　　　    D．燃煤数量多
图4为我国东部某地区土地利用变化图，读图完成7～8题。
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7．  如果在“1995年土地利用情况”图中量得王村到张庄的水平距离为6cm．则该地图比例尺约为
    A.1：30000    B.l：60000    C．1：240000    D．1：400000

8．  本区农业生产结构发生重大变化的主要原因最可能是
    A．人类使用冰箱，破坏臭氧层，导致本区气候变暖
    B．现代工业的发展，大气中C02含量的增加，导致本区气候变暖
    C．国家注重调整当地的农业生产结构
    D．当地居民为了脱贫致富，采取了调整农业结构的措施
 图5为某城市离心力示意图，读图回答9—10题。
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9．  下列关于图5中①②③各因素的排列顺序正确的是
    A．①交通拥挤    ②地价上涨    ③产业迁出
    B. ①产业迁出    ②交通拥挤    ③地价上涨
    C．①地价上涨    ②交通拥挤    ③产业迁出
    D．①地价上涨    ②产业迁出    ③交通拥挤
10.关于对该城市的判断正确的是
    A．市中心人口将大幅增加    B．导致中心商务区向郊区迁移
    C．大量轻工业部门向郊区迁移    D．该城市用地不断向外扩散
 图6中Q点为极点，两圆圈为纬线圈，某一极地考察队从图中O地向西北方向出发，到达P地时，P地刚好出现极昼现象，且P点位于晨昏线上。读图回答11～12题。
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11．该考察船到达P地的时间最可能是
    A.5月初    B.7月初
    C.1O月初    D.11月初
12.此时，北京时间为
    A.5时    B.11时
    C.17时    D.23时
第二部分（非选择题共52分）
    注意事项：
    1．用黑色墨迹签字笔将答案工整地书写在答题卡上。
    2．第二部分共2个大题，共52分。
13. (26分)阅读材料回答问题。
材料一：图7为新疆某区域及博斯腾湖附近水系分布图，图8是洞庭湖区及水系图。
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(1)读材料一，概括博斯腾湖和洞庭湖两湖7月较6月水位变化特点并解释变化最可能的自然原
因。（8分）
	湖泊

	水位变化特点

	原因


	博斯腾湖

	
	

	洞庭湖

	
	


(2)目前，图7中甲地区和图8中乙地区都有粮食输出。与甲地区相比，评价乙地区发展现代商品
谷物生产的社会经济区位条件。（10分）

材料二：博斯腾湖古称“西海”，是中国最大的内陆淡水湖。洞庭湖是我国第二大淡水湖。图9是博斯腾湖湖区湿地耕地面积变化图，图10为洞庭湖区70-90年代主要土地利用净变化图。
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(3)读材料二，根据博斯腾湖和洞庭湖湖区近年来耕地面积变化特点推测其变化各自对两湖泊生
态环境带来的影响。（8分）

14.（26分）阅读材料回答问题。
材料一：摩洛哥是非洲经济落后，发展缓慢的国家。图11是摩洛哥位置地形城市分布图。
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材料二：摩洛哥的阿拉伯人身材一般都很高大，男子经常穿一种袍服，头上包着一条厚厚的头巾。
袍服很宽大，既可当作大衣、外套，又可当毯子和睡衣。头巾天气炎热时可防暴晒，天气寒凉时可以御寒，起风时又可防止风沙的吹袭。女子一般穿直垂脚踝的白色裙袍，整个身体，连同脸部被层层包起，只露两只眼睛。
(1)据图11描述摩洛哥主要地形及分布特点（6分）

(2)据图11归纳摩洛哥城市集中分布特点并解释其自然原因。（6分）

(3)据材料一，分析丹吉尔免税工业园区布局的有利社会经济区位条件。（8分）

(4)根据材料二，从摩洛哥阿拉伯人的民俗服装，说出当地气候显著特点。（6分）

地理试题参考答案及评分细则
第一部分选择题：12个小题，每题4分，共48分。
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	D
	A
	C
	D
	C
	A
	B
	C
	D
	A
	B


第二部分非选择题：两个大题，共52分。
13．(26分)
	  湖泊
	    水位变化特点
	    原因

	博斯腾湖
	    上升(2分)
	7月气温高，高山冰雪融水量大(2分)

	  洞庭湖
	    下降(2分)
	    伏旱天气，降水量少(2分)


 （1）
(2)优势：交通便利(2分)；离消费市场近(市场广阔)(2分);工业基础好(农业科学技术先进)(2分)。
劣势：商品率低(机械化程度低)(2分)；人均耕地少(2分)。
(3)博斯腾湖：导致湖泊萎缩(2分)，湖水盐度(矿化度)上升(2分)(生物多样性减少)。
洞庭湖：使得湖泊生物多样性增加(2分)，湖泊的调蓄功能增强(2分)。
14．(26分)

(1)多以山地和高原为主(2分)；山地主要分布在北部、中部为(2分)；高原分布在东部、南部(2分)
(2)特点：主要(集中)分布在北部、西部(西北部)沿海地区(2分)

原因：北部、西部为地中海气候，气候温和宜人(2分)；地形绝大多数在200米以下，地形平坦(2分)。
 (3)位于直布罗陀海峡附近，海运便利(2分)；劳动力廉价，地价低廉，生产成本低(2分)；距离欧
洲近，毗邻市场(2分)；政策支持(2分)。
 (4)光照强(2分)；温差大(2分)；风沙大(2分)。

